

一碗腊八粥

温暖寒冬里的你我

1月10日,农历十二月初八,俗称的腊八节。宁波有句老话,“过了腊八就是年”,在老底子宁波人的眼里,过年从腊八开始算起。吃一碗热气腾腾的腊八粥,寓意着新的一年甜甜蜜蜜,年味也渐渐浓郁起来。为迎接腊八节,感受中国传统节日的魅力,我市不少地方组织了送腊八粥活动。



►热气腾腾的腊八粥。

◀志愿者给北仑卡口执勤人员送腊八粥。

北仑

昨天清早5点,北仑大碇街道的塔峙大阿嫂们就已忙碌起来,准备食材、淘米、下锅,进行腊八粥的熬制。早上7点半,这些熬制了近3个小时的腊八粥和新鲜出炉的灰汁团等糕点,分三路送到辛苦战“疫”的社工和志愿者的手中。

“大家辛苦了,今天是腊八节,这是爱心人士精心熬制的腊八粥,趁热吃吧。”北仑区红领临时党支部的党员们将宁波户外公益车友俱乐部精心熬制的1000多份腊八粥送到疫情防控各个卡口,让“防疫卫士”们在坚守岗位的同时,过一个“热乎”的腊八节。

“腊八粥对中国人来说有着特殊的含义,喝一口预示来年吉祥如意。”宁波户外公益车友俱乐部有关负责人陈玉华说,车友们都户外生活经历,非常清楚户外过夜的不易,现在又是三九寒冬,就想到了给24小时在卡口值守的工作人员送一碗热粥。

小港街道竺山社区和山下社区工作人员和志愿者一大早给隔离人员、抗疫一线工作人员也送去了腊八粥,把新年的祝福传递给千家万户。“趁这个节日,我们想感谢那些疫情中做好小门管控的门卫师傅和志愿者们。”山下社区党总支书记赵少颖说。

镇海

在镇海疫情期间,镇海区澥浦镇收到了来自四面八方的帮助。昨天一大早,澥浦镇汇源社区的巧娘们熬制了一大锅腊八粥,送给爱心企业、热心市民,感谢他们的雪中送炭。

在疫情期间坚持每天送早餐给防疫志愿者的湖北“包子小哥”吴绪威第一个收到了这份暖心粥。

“感谢你们,这是我应该做的,只要有需要,我都会尽我所能,宁波是我热爱的第二个故乡。”接到这份暖心礼物后,吴绪威有点不好意思。

镇海骆驼街道德善老年公益食堂为困难独居老年人、快递小哥、环卫工人、防疫一线工作人员等送去了4000余份腊八粥。这是德善老年公益事业发展中心连续第五年开展腊八送粥活动。

“现在越来越多的志愿者加入到我们的爱心送粥队伍,我们也希望在新春到来之际,公益送粥活动给大家添一份年味和人情味。在寒冷的冬日里,让喝粥人感受到浓浓暖意。”德善老年公益事业发展中心负责人说。



奉化快递小哥喝上腊八粥。



鄞州在15个站点派送上千份腊八粥。

奉化

昨天上午,奉化区“甬爱e家”站点欢声笑语,其乐融融。由奉化区委组织部、奉化团区委、奉化区志愿者协会、奉化区青年联合会联合举办的“1+N”腊八暖心行动,为这个冬天铺上了一层暖暖的爱心。

活动现场,何芙蓉道德模范工作室的志愿者正在布粥,他们热情地向快递小哥发起呼喊。“小哥辛苦了,每人可以领两份粥,一份留给自己,一份送给想要关心和温暖的人。”随后,他们也深入快递车间,为正在忙碌的快递小哥“配送”腊八粥。

喝着腊八粥的快递小哥李德彪表示:“没想到在腊八节能喝上这么好吃的腊八粥,暖胃更暖心。”

当天,在溪口镇武岭门街头,剡溪志愿者协会的志愿者们在集中送粥。为了快速将熬制好的腊

八粥送至隔离点的工作人员手中,揭榜“爱心外卖”招募令的美团骑手喝完手中的腊八粥后,迅速将一份份腊八粥放进配送箱内,送至辖区内的各个隔离点。

“防疫人员你们辛苦了。”说完,外卖小哥们便将一碗碗腊八粥递给隔离点的工作人员。隔离点工作人员裘先生接过腊八粥后连声道谢:“谢谢你们,你们真的太有心了。”

在宁波利安科技股份有限公司,奉化区志愿者协会的志愿者们为来自四川省甘洛县的务工人员送上腊八粥,为他们驱散寒冷。甘洛务工人员拉莫手捧着热气腾腾的腊八粥笑着说:“这是我第一次喝腊八粥,味道甜甜的,很好喝。在工作上,同事、领导都对我们很关心,切实让我们感受到了‘家’一般的温暖。”

鄞州

“今天是腊八,派件到现在也还有点饿了,就顺路过来喝上一碗暖暖身。”昨天,在鄞州区福明街道江城社区甬爱e家,顺丰小哥张杰笑着说。

年的味道,从一碗暖心腊八粥开始。昨天上午,鄞州区委组织部、团区委、区综合行政执法局在鄞州区甬爱e家发起了“情暖冬日·爱心腊八”公益活动,在东胜街道金光中心站、福明街道江城社区站、百丈街道大步街站、东郊街道海悦社区站、南部商务区水街站等15个站点,派送千余份爱心腊八粥。

在东郊街道海悦社区的甬爱e家,粥香四溢,由小米、薏仁、红

豆等多种食材熬制而成的腊八粥放了满满一桌,热气腾腾。“之前都是我们服务居民,现在你们温暖我,真的很暖心,谢谢!”穿着蓝马甲的“骑士小哥”捧着香甜的腊八粥笑着说。

“关注新就业群体,需要凝聚全社会的力量,这次腊八粥是由宁波善园提供的。下一步,我们会联合更多爱心社会组织和爱心商家,让甬爱e家的服务更全面、更贴心。”鄞州区委组织部相关负责人说。

“留在宁波过年福利多多哦,还有很多活动,大家可以通过扫描二维码关注。”在腊八粥派送现场,志愿者在传递爱心的同时,也号召新就业群体留甬过年。